информационное сообщение

Состоялся 10 пленум городского комитета партии.

С докладом «Об итогах декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК» выступил первый секретарь Лисаковского ГК КП Казахстана А. Г. ЖЕГЛОВ.

В прениях по докладу выступили секретарь парткома треста «Лисаковскрудстрой» Б. В. Виндерских, директор Краснооктябрьского бокситового рудоуправления К.И. Итимгенов, директор завода ЖБИ-З В. Г. Раздобудько, бригадир из «Промстроя-1» С. И. Цавалюк, начальник орса ЛГОКа М. Е. Лим, первый секретарь ГК ЛКСМ Казахстана В. П. Коршиков, секретарь партийной организации желдорцеха А. Я. Эпп, секретарь партийной организации РМЗ Н. М. Расщупкин. По обсуждаемому вопросу пленум принял постановление.

На состоявшемся после пленума горкома партии партийнохозяйственном активе города были приняты социалистические обязательства г. Лисаковска на 1978 год.



ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКО ГО ГОРНО ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛНСАКОВСКРУДСТРОИ» КУСТАНАИСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 5 (1008)

*

СРЕДА, 18 января 1978 года



Цена 2 коп.

письмо

ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза

о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы

Дорогие товарищи!

Наша Родина вступила в седьмое десятилетие своей геронческой революционной истории. 60-летие Великого Октября стало выдающимся событием в жизни страны, всего прогрессивного человечества. Принята новая Конституция СССР — конституция развитого социализма, в которой закреплены выдающиеся завоевания советского народа, получили дальнейшее развитие лепинские принципы народо-

Успешно осуществляются решения XXV съезда КПСС. За первые два года пятилетки наша страна по всем направлениям продвинулась вперед. вестно, что если план сорван хотя бы одним предприятием, если продукция не поставлена в нужных номенклатуре и ассортименте, то это может привести к сбоям в работе смежных предприятий и в конечном счете — к большим невосполнимым потерям. Здесь есть над чем потрудиться. Еще не все работающие выполняют сменные задания. В первые два года пятилетки в промышленности каждое одиннадцатое предприятие не справилось с планом реализации, ими недодано продукции на 4 миллиарда рублей. Не всегда обеспечивается ритмичность промоводства.

тмичность производства. Опыт убеждает, что можно работать без этстаюобъедипений «Главтюменнефтегаз», Воскресенского «Минудобрения», Дедовской прядильно-ткацкой фабрики, объединения «Московский электроламповый завод».

Большой эффект дает применение на предприяти-

ях шекинского метода.

Образец высокопроизводительного труда на уброке урожая показали земледельцы Ипатовского района Ставропольского края. Применив новую технологию, они добились высокоэффективного использования машин, завершили косовицу хлебов за 4 дня, подбор валков за 9 дней, значительно повысили качество полевых работ, увеличили произ-

Национальный доход увеличился на 9 процентов, прирост промышленного производства составил 10.8 процента. Среднегодовой сбор вериа достиг 209,6 миллиона топи против 181.6 миллиона в девятой пятилетке. Полнее удовлетворяются материальные и духовные потребности населения, улучшены жилищные условия почти 22 миллионам человек, построено много школ, детских, медицинских и культурно-бытовых учреждений.

Еще более повысился международный авторитет Советского Союза. Упрочились позиции мирового социализма, который все ярче и убедительнее рас-

крывает овон великие преимущества

Достигнутые успехи — результат последовательного осуществления ленинской политики Коммунистической партии, самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции.

Товарищи! Начался третий год десятой пятилетки. Декабрьский Пленум ЦК КПСС одобрил и Верховлый Совет СССР утвердил Государственный план экономического и социального развития на 1978 год. План предуоматривает значительный рост экономики, дальнейшее повышение блатосостояния народа, укрепление обороноспособности

В выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президнума Верховного Совета СССР товарища Брежнева Л. И на Пленуме ЦК КПСС дан глубокий анализ развития народного хозяйства за два года пятилетки, указаны пути устранения недостатков и преодоления узких мест, определены очередные задачи партии и всего паро-

Для решения поставленных задач, и перевыполнения плана 1978 года, заданий десятой пятилетки в целом у нас есть все условия: мощная индустрия и крупное механизированное сельское хозяйство, огромный научно технический потенциал, подготовленные кадры. Народное хозяйство располагает значительными резервами.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обращаются к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и жомсомольским организациям, ко всем трудящимся с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование, активнее включиться в общенародную борьбу за повышение эффективности производства и качества работы, достижение наивысших результатов при наименьших затратах.

Давайте, товарищи, по-хозяйски посмотрим, как лучше организовать работу в новом году, как полнее использовать резервы, что для этого нужно сделать каждому на своем рабочем месте, в цехе, на стройке, в поле, на ферме, в конструкторском

бюро.

Главное — с первых дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем и республикой. Ведь хорошо изщих. Этого добились, в частности, в Ростовской области, где мет предприятий, не выполняющих планов реализации продукции, внедрения новой техники. Ростовчане не останавливаются на достигнутом и стремятся к тому, чтобы не иметь не только отстающих предприятий, но и бригад, участков и цехов. Таких примеров в стране становится все больше и больше.

Отрадно, что движение за перевыполнение намеченных планов приобретает все более широкий В юбилейном году свыше 7.5 миллиона размах. трудящихся, 150 тысяч коллективов цехов, участ ков, смен и бригад, около пяти тысяч предприятий завершили к 7 ноября 1977 года задания двух лет пятилетки. Среди передовиков соревнования металлурги М. Ильии, П. Сатанин и П. Терещенко, шахтеры А. Колесников, Г. Смирнов и М. Чих, горняк Н. Кулеш, кузнец Д. Карцев, зуборезчик А. Храмцов, токарь А. Рекявичус, буровой мастер Г. Левин, флотатор Н. Муллакаева, строители Н. Злобин и В. Сериков, шофер Н. Мирчев, тка чихи В. Голубева и В. Плетнева, хлеборобы М. Клепиков. Н. Переверзева и Ю. Питра, хлопкороб Т. Ахунова, свекловод С Виштак, картофелевод Н. Шерстнев, животноводы Л. Пейпс и А. Григорьев и тысячи других замечательных мастеров своего дела

Честь и слава передовым коллективам, героям

труда, новаторам производства!

Передовые коллективы Москвы выступили с инициативой завершить задания трех лет интилетки к первой годовщине новой Конституции СССР Высокие обязательства на 1978 год приняли знатные шахтеры, новолипецкие металлурги, ивановские текстильщики и многие другие.

Патрнотическая инициатива передовых коллективов и работников, знаменосцев социалистического соревнования, зачинателей новых, более прогрессивных форм и методов груда заслуживает высокой оценки и полдержки, а их опыт — широкого распространения.

Ни одного отстающего рядом — вот боевой девиз коллективного труда, вот веление нашего

времени!

Активно включиться в общенародную борьбу за эффективность и качество — это значит использовать все возможности для достижения наивысшей производительности труда. Ценный опыт номплексного решения вопросов роста производительности труда, эффективности производства и качества работы, накоплен, например, коллективом Волжского автомобильного завода. Здесь широко применяются технически обоснованные нормы выработки, бригадный метод организации труда, действенная система материального и морального поощрения за выполнение сменных заданий и ритмичный выпуск автомобилей. Постоянно улучшаются условия труда рабочих. Все это и позволяет коллективу добиваться высоких показателей.

Хорошие результаты достигнуты коллективами Норильского горно-металлургического комбината, водство зерна.

Для достижения высокой производительности труда особое внимание необходимо уделить выполнению планов внедрения новой техники и научной организации труда, сокращению ручного труда, в первую очередь на вспомогательных, погрузочно разгрузочных и складских работах.

В этой связи заслуживает широкого распространения опыт Запорожской области, где на основе осуществления организационно-технических мер, внедрения рационализаторских предложений за два года сверх установленных заданий механизирован труд шести тысяч рабочих в промышленности и строительстве, высвобождено от ручных работ почти 15 тысяч работников в сельском хозяйстве. За пятилетку намечено сократить долю работников, занятых ручным трудом, примерно двое. Такие возможности можно найти в каждой республике и области.

Один из крупных резервов роста производительности труда — снижение текучести кадров, сокращение потерь рабочего времени. Ежегодно из-за прогулов, простоев, неявок с разрешения администрации эти потери составляют десятки миллионов человеко-дней. Только в промышленности по этой причине в минувшем году недополучено продукции на сумму более трех миллиардов рублей.

Следует ценить и беречь каждую минуту рабочего времени! Полное его использование — один из главных источников приумножения обществен-

ного богатства и могущества нашей Родины!

Борьба за нанвысшую производительность неразрывно свизана с заботой о человеке труда. Более высоких результатов добиваются на тех предприятных, где проводится активная работа по улучшению условий труда и отдыха, повышению образовательного уровня и квалификации кадров. Эти вопросы всегда должны быть в центре внимания хозяйственных руководителей. Большими правами и возможностями в этом деле располагают наши профсоюзы.

Задача состоит в том, чтобы на действующих предприятиях весь прирост продукции был получен за счет повышения производительности труда. Это сейчас — самое важное, самое главное!

Активно бороться за эффективность — это значит неуклонно улучшать качество продукции, повышать ее технический уровень, надежность и долговечность. В качестве продукции, как в фокусе, концентрируются и вклад науки, и технический уровень производства, и вся трудовая деятельность коллектива В стране неуклонно растет выпуск изделий высшей категории качества, ежегодно осваивается более трех тысяч новых видов машин, оборудования и приборов, снимается с производства более 1,8 тысячи видов устаревших изделий. Широкое распространение получает львовская комплексная система управления качеством.

(Продолжение на 2 и 3 стр.).

письмо

ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза

о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы

(Продолжение. Начало на 1 стр.).

Однако если рассматривать достигнутое с позиций высоких требований времени, то совершенно очевидно, что предстоит много и настойчиво поработать над улучшением качества, значительно увеличить объем выпуска продукции со Знаком качества. Между тем эта задача еще не везде решается

успешно.

Устранение причин, порождающих низкое качество, в решающей степени зависит от самих предприятии. Где по-настоящему берутся за дело, там и результаты налицо. В свое время подвергалось серьезной критике качество агрегатов для непрерывной разливки стали, установленных на Поволинецком металлургическом заводе. Их изготовитель — коллектив Уралмашзавода сделал правильные выводы, в короткие сроки совместно с металлургами провел модернизацию этих агрегатов. Это позволило превысить проектную мощность крупнейшего в стране кислородно-конверторного цеха, существенно снизить себестоимость продукции

Рабочне, колхозинки, инженеры, конструкторы, ученые должны сделать все, чтобы увеличить выпуск продукции высокого качества. Конкретные, полные глубокого смысла инициативы «Пятилетке ффективности и качества — рабочую гарантию», «Совесть рабочего — лучший контролер» пустыстанут правилом в работе всех коллективов!

Активно бороться за эффективность и качество—
значит полнее использовать основные производственные фонды. Это наше богатство, созданное трудом поколений, и надо, чтобы оно работало в полную силу. Возможности у нас большие. Однако в истекием году промышленность произвела чугуна, стали, минеральных удобрений, тракторов, металлорежущих станков, строительных материалов меньше, чем позволяли имеющиеся мощности.

Задумайтесь, товаринци, над такими фактами. Нередко на предприятиях производительность однотинного обсорудования при выпуске одинаковой про-

кости машин, оборудования, совершенствованию технологических процессов. Есть что перенять у ноллектива Московского автозавода имени Лихачева, который разработал и внедряет малоотходную технологию производства, позволяющую сэкономить десятки тысяч тони металла в год.

Остро стоит вопрос о бережном расходовании топливно-энергетических ресурсов. Пример в этом показывают трудящиеся Кемеровской области. За последние годы здесь сэкономлено против норм около

2.5 миллиона тони условного топлива.

В то же время по стране около трех тысяч предприятий и организаций допускают перерасход топнива, свыше 2.6 тысячи — перерасход электроэпертии. В целом теряется столько топливных ресурсов, сколько хватило бы для удовлетворения головой потребности нескольких крупных городов.

Вольшой эффект может дать лучшее использование вторичных ресурсов металла и других материа

пов

Весьма актуальной остается проблема сокращения потерь в сельском хозяйстве. Ежесодно большое количество зерна, картофеля, овощей и фруктов теряется во время уборки, транспортировки, переработки и хранения. Все еще допускается большой падеж скота. Много пропадает минеральных

: Tobnouvii

Рациональное использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов дает возможность неуклонно снижать себестоимость продукции, уве личивать социалистические нажопления. Большинство трудовых коллективов настойчиво работает в этом направлении. Однако на значительном числе промышленных предприятий издержки производства остаются сще высокими, не выполняются планы снижения себестоимости. За 9 месяцев 1977 года указанными предприятиями допущен перерасход против плановой себестоимости на 1.5 миллиарда рублей. В наибольшей мере это относится к химичеокой, угольной, легкой промышленности. В риде случаев имеются неоправданные различия в

требует серьезного улучшения работы транспортной системы. Сейчас на развитие транспорта выделяются дополнительные ресурсы. Вместе с тем известные трудности с перевознами грузов часто вызываются не только нехватной транспортных средств, но и причинами, которые можно устранить без больших затрат. Необходимо добиваться сопращения порожних пробегов, потерь времени под погрузкой и разгрузкой, полного использования грузоподъемности всех видов транспорта.

В первую очередь это относится к железнодорожному транспорту. Неритмично работает, например, Северо Кавказская железная дорога. Она не выполняет плана по грузообороту, отправлению ряда важнейших грузов. В результате имеются перебон с доставкой грузов потребителям, на многих предприятиях возросли сверхнормативные запасы гото-

вой продукции.

Неэффективно эксплуатируется значительная часть грузовых автомобилей. Так, в Центрально-Черноземном территориальном значительном управлении простанвают около 10 процентов машин и каждый второй прицеп. Автомобили в течение суток диспользуются немногим более 9 часов, из них около днух часов простанвают под погрузкой и выгрузкой, более одной трети пробега совершают порожняком. Большинство автохозяйств этого управления не выполняет установленные планы пе-

Немалые резервы имеются также в работе мор-

окого, речного транспорта и авнации.

Быстрее устранить недостатки, наладить четкую и бесперебойную работу транспорта — дело чести многомиллионного отряда транспортников.

Важнейшая общепартийная, общенародная задача — дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства, повышение его эффективности. На 1978 год в этой отрасли намечены весьма высокие темпы роста.

Ударным участном остается производство зерна, валовой сбор которого должен составить не менее 220 миллионов тони. Предметом особой заботы

дужции резко различается. Так, на Шунско-Тезинской прядильно-ткацкой фабрике с тех же станков получают тканей на 28 процентов больше, чем на Мингечаурском текстильном комбинате. На Запалносибирском металлургическом заводе съем стали с одной тонны емкости кислородных конверторов на 5.7 тонны больше, чем на Енакиевском.

Много продукции не получает народное хозяй ство из за того, что медленно осванваются вновь вводимые производственные мощности. Менее чем наполовину используется установка по производст ву карбамидных смол, пущенная пять лет назад на Понавском заводе азотных удобрений Литовской ССР. Подобная же картина и на Херсонской обув ной фабрике

В ряде случаев еще велики простои оборудования. На машиностроительных заволах в прошлом году ежедневно бездействовали десятки тысяч стан В колхозах и совхозах простои тракторов составляли 13 процентов рабочего времени. В период уборки урожая простанвал каждый шестой ком-

Надо обратить особое винмание на повышение коэффициента сменности, прежде всего в машиностроении. Значительное число предприятий работает практически в одну смену. Спижается сменность работы тракторов в сельском хозяйстве.

байн.

Следует летально разобраться с причанами подобных явлений и принять необходимые меры. Эф фективно использовать производственные мощности, каждую машину, агрегат, установку — первейшал обязанность хозяйственных руководителей, трудо-

вых коллективов, всех трудящихся! Активно бороться за эффективность — это значит беречь народное добро, добиваться рационального использования сырья, материалов, топлива, электроэнергин, усилить режим экономии. В. И. Лении после победы Октябрьской революции, обращаясь к трудящимся, говорил: «Берегите, храните, как зеницу ока, землю, хлеб, фабрики, орудия, пролукты, транспорт — все это отныне будет всенело вашим, общенародным достоянием в ПСС, т. 35. crn. 67)

Чем богаче наше общество, тем оно должно быть бережливее. Особенно важно усилить режим экономин в использовании продукции, в которой народное хозяйство сегодня испытывает наибольшую потреб-HOCTI.

Нельзя мириться с тем, что в народном хозяйстве остаются высокими и практически не снижаются отхолы металла. Миллионы тони металла «омертвлены» в незавериченном строительстве, неустановленном оборудовании, утяжеленных конструкциях. Велики потери от брака.

Огромное значение имеет распространение опыта предприятий, научно-исследовательских и конструкторских организации Челябинской области, где ведется планомерная работа по экономии металла, повышению его качества, уменьшению металлоемполностью выполняются задания по снижению се бестоимости строительно-монтажных работ, а нередко допускаются и значительные перерасходы протнв

утвержленных смет.

Партийным, советским, хозяйственным, профсо юзным и комсомольским организациям, органам народного контроля надо усилить борьбу за экономию и бережливость, улучшить работу по снижению се бестоимости на всех предприятиях и стройках, на каждом рабочем месте Следует развивать соревнование на основе личных и коллективных счетов экономии, распространять инициативу ленинградцев. которые решили отработать в 1978 году два дил на сэкономленных сырье и материалах. Необходимо во всех трудовых коллективах на высоком уровне провести Всесоюзный общественный смотр эффективности использования сырья, материалов и топливноэнергетических ресурсов.

Экономить во всем, в большом и малом, снижать себестоимость, полностью изжить факты разбазари нания и расточительства - неотъемлемое требова долг всех ние социалистического хозяйствования,

тружеников!

Достижение высокой эффективности и качества неразрывно связано с коренным улучшением капитального строительства, ускорением ввода в действне производственных объектов. Мы строим много и имеем бесспорные успехи в этом деле. Образны высокой организованности, творческой работы показывают строители Байкало Амурской магист рали, КамАЗа, «Атомманіа», нефтехимических предприятий Башкирии и других строительных организаций. На стройках постоянно растет число коллективов, добивающихся высокой производи тельности при обеспечении хорошего качества.

Однако за истекшие два года иятилетки недовы полнены планы ввода в действие многих производственных мощностей, возросли объемы незавершенного строительства и неустановленного оборудова-

Миогие годы, например, сооружается Пермений завод синтетического каучука. Два года назад планировалось ввести в действие монности Холбольджинского угольного разреза в Бурятской АССР, Первомайского химического завода в Харьковской области. Но до сих пор они так и не сданы в оксплуатацию. С отставанием идет сельское и мелиоративное строительство в Нечерноземной зоне РСФСР.

Строителям, работникам проектных, монтажных и планирующих организаций необходимо сосредоточить усилия, средства и ресурсы прежде всего на пусковых объектах, активнее вести реконструкцию предприятий, добиваться ускорения строительства н снижения его стоимости, шире внедрять метод бригадного подряда. Все, что намечено на 1978 год и в плане интилетки, должно быть построено в срок и качественно!

Повышение эффективности народного хозяйства

должно быть всемерное увеличение произволства мяса. Именно здесь следует сосредоточить максимум усилий и материальных ресурсов. Предстоит значительно увеличить производство и закупки сахарной свеклы, хлопка, семян полсоднечника овощей, молока, янц и другой продужции Необходимо также всемерно улучшать работу по селекцин как в растениеводстве, так и в животноводстве.

У тружеников села есть все возможности не только достигнуть намеченных рубежей, но и добиться За последние годы значительно окреп ла материально-техническая база сельского хозяй-Возрастают поставки селу новых машин и механизмов, минеральных удобрений и других

средств.

Лело за тем, чтобы полнее использовать эти возможности, привести в действие огромные резервы. которыми располагают сельское хозяйство, каждый колхоз и совхоз. Об их наличии товорит пример двух соседних областей — Тамбовской и Воронежской. Обе они находятся практически в одинаковых природно-климатических условиях, им выделя ется почти равное количество минеральных удобрений и других ресурсов. А наковы результаты? В Тамбовской области урожайность зерновых за первые два года пятилетки ниже, чем в Воронежской, на 3.5 центнера с гентара, подсолнечника — на 3.4. а сахарной свеклы, более чем на 90 центнеров. Значительно ниже здесь продуктивность животноволства.

Долг колхозников, работников совхозов, спецналистов сельского хозяйства успешно провести зимовку скота, тщательно полготовиться к весеннему севу, эффективнее использовать каждый гектар зомли, каждый центнер кормов и удобрений. каждую машину, камдый рубль капитальных вложений, настойчиво добиваться максимального увеличения производства и повышения качества всех сельскохозяйственных продуктов!

Ответственные задачи поставлены по расширению производства товаров народного потребления, улучшению торговли и бытового обслуживания населения. С их решением непосредственно связаны осуществление социальной программы десятой патилетки, подъем уровия жизни советских людей.

В ходе выполнения годового плана предстоит провести большую работу по изысканию и испольдополнительных возможностей увеличения производства товаров народного потребления. Каждая отрасль, каждое предприятие должны внести свой весомый вклад в решение этой задачи большого экономического и политического значения. Широкий простор открыт и для инициативы республик, краев и областей.

Актуальной по-прежнему остается проблема улучшения качества и ассортимента наделий. Многие предприятия выпускают продукцию низкого качества, устаревших фасонов, которая не пользуется

спросом, скапливается на складах.

письмо

ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советсного Союза

о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы

Выпускать высококачественную продукцию, оперативно реагировать на изменения запросов населения— прямая обязанность работников легкой и пищевой промышленности, а также предприятий тяжелой индустрии, производящих товары культурно—бытового назначения. Все это должно быть предметом повседневной заботы партийных, совет-

ских и хозяйственных органов.

Одним из важнейших звеньев в системе мер по повышению эффективности и качества является ускорение технического прогресса, улучшение работы научных учреждений, проектных и конструкторских организаций. Их усилия должны быть нацелены на максимальную концептрацию научно-технических кадров и материальных ресурсов на решающих направлениях науки и техники, повышение эффективности.

тивности и качества фундаментальных и прикладных исследований.

Следует еще активнее укреплять связь науки с практикой, обеспечить повсоместно поворот научных разработок к проблемам интенсификации пронзводства, созданию законченных систем высокопроизводительных машин, новейших технологических процессов и материалов, добиваться быстрейшего внедрения достижений науки в народное хозяй-

В решении этих вопросов большая роль принадлежит научно-техническим обществам, изобрета-

телям и рационализаторам.

Добиваться высокого научного и инженерного обеопечения развития производства — професснональный и нравственный долг, дело чести научных и инженерно-технических работников.

Важнейшее условие повышения эффективности производства, успешного выполнения плана 1978 года — организованность и дисциплина на всех уровнях, на всех участках нашей работы.

чувство ответственности являются важной предпосыльной укрепления дисциплины и порядка на производстве.

Первичные партийные организации, нак ядро трудовых коллективов, призваны усиливать влияние на все стороны деятельности предприятий и учреждений, постоянно заботиться о коммунистическом воспитании людей, о создании атмосферы друж-

ной работы и творческого понска.

Интересы дела требуют, чтобы партийные органы, Советы народных депутатов усилили проверку и организацию исполнения директив партии и правительства, утверждали ленинский стиль руководства, развивали критьку и самокритику как действенное средство устранения недостатков и воспитания кадров.

Дорогие товарищи!

Дорогие товарищи:
Осуществление стоящих перед страной в 1978 году больших и сложных задач требует мобилизации сил, знаний и умения, дальнейшего повышения трудовой и политической активности трудящихся. «Необходимо, — сказал товарищ Брежнев Л. И на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, — сохранить, закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревновании. Сегодия работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодия. Таков лозунг дня. А лучше — это значит упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда. Именно здесь — сердцевина социалистических обязательств, как и вообще всей нашей хозяйственной деятельности».

Улучшать организацию социалистического соревнования, повышать его действенность — первейший долг партийных, советских, хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций. Руководствуясь решениями декабрьского Иленума ЦК КПСС, постановлением ЦК КПСС, Совета

Дорогие товарищи!

Наша страна находится на важном этапе выполнения десятого пятилетнего плана. Пусть 1978 год станет для всех советских людей годом ударного

труда, новых успехов, новых побед!

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обращаются к героическому рабочему классу с призывом и впредь быть в авангарде всенародного социалистического соревнования, показывать образец высокопроизводительного труда, бережного, хозяйского отношения к народному добру, служить примером высокой идейности и организованности!

Мы обращаемся к нашему славному колхозному крестьянству, всем труженикам села — активно включайтесь в движение за достижение наивыешей урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, увеличнвайте производство всех сельскохозяйственных продуктов для более полного удовлетворения растущих потребно-

стей населения и народного хозяйства!

Мы обращаемся к советской интеллигенции, работникам науки, техники и культуры — добивайтесь ускорення научно-технического прогресса, увеличивайте свой вклад в развитие народного хозяйства. Пусть в рабочий ритм пятилетки вливается творческий труд инженера и агронома, поиск ученого, опыт и знания педагога и врача, песия и вдохновенная строка писателя!

Мы обращаемся к вам, дорогие советские женщины, — ваш труд на производстве, ваша материнская забота о семье, о воспитании детей спискали всеобщую признательность и уважение! Еще активнее участвуйте в общественной жизни и созида-

тельном труде!

Мы обращаемся к комсомольцам, ко всей моло дежи страны — ознаменуйте 60 летие Ленинского

Речь идет о дисциплине трудовой, дисциплине тех

нологической, лисциплине плановой.

Особенно высока мера ответственности за выполненне государственных заданий, за строжаншее соблюдение плановой дисциплины министерств и веломств. их работников. Они обязаны и дальше совершенствовать всю систему управления, особенно в тех звеньях. Которые имсют решающее зна Следует везде и во всем исхолить из общегосударственных интересов, решительно устранять элементы веломственности и местинчества.

Долг руковолителей объединений, предприятий и организаций добиваться улучшения показателей произволства, теснее увязывать их с конечными народнохозяйственными результатами, постоянно читывать социально политические аспекты прианмаемых решений. своевременно поддерживать

инициативу и творчество трудящихся.

В улучшении организации производства и труда. в воспитании людей большая роль принадлежит самой многочисленной категории руководителей бригадирам, мастерам, начальникам участков и смен. Их профессиональные знания и опыт, высокое

Министров СССР. ВИСПС и ИК ВЛКСМ о Всесо юзном социалистическом соревновании в лесятой пятилетке необходимо добиваться, чтобы обязательства и встречные планы были мобилизующими. учитывали имеющиеся резервы. В первых ря лах соревнующихся призваны илти ударники комму нистического труда. В условиях высокого полъема сопналистического соревнования еще более возрастает ответственность работников всех звеньев управления, руководителей производственных объединений и предприятий за создание всех условий для выполнения принятых социалистических обязательств и встречных планов. Надо повышать гласность соровнования, окружать почетом и уважени ем передовинов и новаторов, широко распространять и внедрять их опыт и достижения.

Важно глубоко анализировать причины невыполнения обязательств, помогать всем участинкам соревнования выходить на более высокие рубежи. шире использовать в этих целях наставинчество, школы коммунистического труда, систему экономического образования, средства массовой информа

ини и пропаданлы.

Центральный Комитет КПСС

Совет Министров СССР

шений XXV съезда КПСС!

ударных стройках пятилетки!

DEMH Macci

комсомола новыми успехами! Достойно продол-

жайте славные тралиции старших поколений, упор-

но овлалевайте знаниями и профессиональным ма-

стерством, активно трудитесь на произволстве, на

рели. возглавлять борьбу за повышение эффек-

тивности и качества. побиваться общего подъема,

выступать активными организаторами и воспитате-

Долг коммунистов -- быть всегда и во всем впе-

Центральный Комитет КПСС. Совет Министров

СССР. ВИСПС. ЦК ВЛКСМ выражают твердую

уверенность в том, что партийные, советские хо-

зяйственные, профсоюзные и комсомольские орга-

низации, рабочие, колхозники, интеллигенция, все

трулящиеся нашей великой Родины, тесно спло-

ченные вокруг ленинской партии, еще шире раз-

вернут социалистическое соревнование за выполне-

ние и перевыполнение заданий 1978 года, добьются

новых успехов в осуществлении исторических ре-

ВЦСПС ЦК ВЛКСМ

На призыв партии ответим ударным трудом

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ ЛИСАКОВСКОГО ГОКа НА 1978 ГОЛ.

стремясь ознаменовать ударным году уровню 480 тысяч тонн; трудом юбилей Великого Октября и припятие новой Конституции СССР, трудящиеся обогатительной фабрики успешно выполнили задания двух лет десятой пятилетки по всем технико-экопомическим показателям, выдав сверх плана 250 748 тони концент рата, и выполнили социалистические обязательства по досрочной встрече 60-летия Великого Ок-

Воодушевленные решениями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и речью на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС на призыв партии сделать 1978 концентрата; год годом ударного груда, труческие обязательства:

-- произвести в третьем году сяч топи концентрата;

Претворяя в жизнь историче зорудного концентрата, обеспечив ские решения 25 съезда КПСС, прирост к достигнутому в 1977

железорудного концентрата, годо-8 декабря 1978 года;

- придавая большое значение борьбе за улучшение качества вы-

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС. СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ ВЫРАЖАЮТ ТВЕРДУЮ УВЕ-РЕННОСТЬ В ТОМ, ЧТО ПАРТИИНЫЕ, СОВЕТСКИЕ, ХО-ЗЯИСТВЕННЫЕ, ПРОФСОЮЗНЫЕ И КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ, РАБОЧИЕ, КОЛХОЗНИКИ, ИНТЕЛЛИ ГЕНЦИЯ, ВСЕ ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ РОДИны, тесно сплоченные вокруг ленинской пар ТИП, ЕЩЕ ШИРЕ РАЗВЕРНУТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕние заданий 1978 года. добьются новых успехов в осуществлении исторических решении ХХУ СЪЕЗДА КПСС!

1978 год следующие социалисти на проектную производительность леза на 0,02 проц. выше плана; и произвести сверх плана 40 ты - повысить производительность всех видах школ по экономиче-

пятилетки 4600 тысяч тонн желе- — выполнить план по выпуску на 1 проц.;

тов. Л. И. Брежиева и отвечая плану 1978 года 60 тысяч тони работы по дальненшему совершенствованию технологии обогаще-— ко дню первой годовщины иня и получить концентрат со дящиеся фабрики принимают на новой Конституции СССР выйти среднегодовым содержанием же в техникумах — 18 человек, в

труда по выпускаемой продукции скому образованию — 208 чело

— за счет выполнения органивой — к 28 декабря 1978 года, зационно-технических мероприя тивной шефской помощи в под трех лет десятой иятилетки - к тий снизить себестоимость по вы- шефных организациях - школе тысячи рублей;

выпустить дополнительно к пускаемой продукции, прододжать пость трудящихся, получить годовую экономию от внедрения 56 рационализаторских предложе ини — 122 тысячи рублен:

> — осуществляя режим экономии и бережанвости, спизить расход электроэпергии на 500 тысяч киловаті часов против плана;

 с целью дальнейшего повы шения уровня технических и эко номических знаний трудящихся в системе подготовки и повышения каалификации кадров обучить но вым профессиям 122 человека. повысить квалификацию — 63 работникам, охватить общеобразовательным обучением 82 человека, в том числе, в ШРМ - 53, вузах — 11 человек, обучить во

- продолжить оказание ак пускаемой продукции на 30,2 № 4, детских садиках и труженикам села. Подготовить вновь для участия в ремонте сельскохо-- развивая творческую актив- зяйственной техники и уборке урожая 10 человек;

> - для улучшения сапитарного состояния и благоустройства города и промилощадки отработать в 1978 году в свободное время по 24 часа каждому грудящемуся и посадить 150 деревьев и 300 кустаринков:

- включиться в борьбу за присвоение коллективу фабрики почетного звания «Коллектив коммунистического труда»;

- коллектив фабрики вызывает на социалистическое соревнование коллектив рудника Лисаковского ГОКа.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании партхозактива коллектива обогатительной фабрики ЛГОКа.

Наверное, многие помнят, как вдруг стали появляться разговоры то об одном, то о другом «гражданние» Советского Союза, который оказывался «неожиданно» недовольным советскими законами, какие те туманные рассуждения этих людей, о, якобы, отсутствин свободы человека в Советском Союзе, об ущемлении прав в нашей стране Все чаще стали упоминаться фамилин Солженицына, Сахарова, Буковского.

А сейчас, когда у нас уже и не вспоминают в разговорах и спорах отщепенцев, фамилии позорящих право назыгражданином ваться Советского Союза, часто думаешь - а так ли уж случайно появились такие разговоры? Так ли уж «вдруг» всплыли солженицыны буковские и прочие «борцы» за свободу человека?

Последняя кампания на Западе о, якобы, попранин прав человека в нащей стране четко

недвусмысленно понять - конечно же. все это не случайно. Именно оттуда ветер дует, оттуда идет запашок лжи и грубого Теперь, когкапиталистическая кой огромный резонанс получило широкое обсуждение проекта Конституции советским на-«Трудящихся родом. нашей страны характеризует монолитная сплоченность вокруг Комму. любопытных фактов, сопоставлений, рассужде-

К примеру, такое... Автор статьи «Технология лжи», доктор филологических наук А. Беляев, рассказывает о книлисту он показался весьма убедительным, но позднее он узнал, это грубая фальшивка. Там, где следуют высказывания на вьетнамском языке, а таких моментов немало в филь-

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

кому это выгодно?

пропаганда против Советского Союза, стран лагеря социализма развернулась во всю мощь, демонстрируя всему миру свои нечистые методы, становится как никогда ясным и понятным, что нет силы, способной подорвать наш авторитет. Социалистические преобразования в советском государстве говорят сами за себя. И каким мощным ударом по всей этой шумихе на Западе явилось принятие новой Конституции СССР — Основного Закона нашего государства, который так ясно и четко определил права советского человека. Ка-

нистической партии, несокрушимое идейно и социально-политическое единство советского общества, несокрушимая ч братская дружба многонациональной семьи наводов СССР». Это цитата - из статьи К Федина, опубликованной в кинге «Правда о правах человека», выпущенной Издательством политической литерату-

Мне кажется, читателю будет интересно ознакомиться со статьями известных художников и писателей, драматургов н журналистов по поводу поднятой на Западе шумихи. Здесь много

ге американского журналиста У. Ледера «Нация баранов», который не отличаясь особо прогрессивными взглядами, обрушился, тем не менее, на американскую прессу, систематически дезинформирующую общественное мнение страны: «Паши официальные представители славятся на весь мир петочностью своих личных наблюдений. Эту свою репутаиню они вполне заслужили», «В качестве примера, - пишет А. Беляев, — Ледер привел документальный фильм, слеланный во время войны во Вьетнаме». Американскому журна-

ме, переводчик переводит на английский язык то, что требуется, в то время как на самом деле вьетнамцев просто заставляли считать до десяти. Согласитесь, даже не верится, что такая грубая, «топорная», как иниет автор статьи, работа могла вообще появиться в свет.

В заметке народного писателя Литовской ССР Ю. Балтушиса развенчивается статья западного журналиста из газеты «Фигаро», побывавшего в Советской Литве. В публикации «Что скрывается за улыбкой авгура?» известного народного артиста С. Бондарчука рассказывается об отщепенцах, поднятых в капиталистическом мире на щит. Писатель А. Крисопоставляет вицкий судьбу Чарли Чаплина в Лилиан Хеллман отверженных капиталистического мира, так ратующего за сохранение прав человека. «Неужели ни сами клеветники, ни их хозяева не понимают, что стыдно говорить и даже кричать о правах человека н о свободе, живя в том мире, где каждый миг грубо и беспощадно нарушаются самые элементарные права человека?» - гневно вопрошает Валентин Катаев

«Правда о правах человека» — это кинга о фактах и событиях, раскрывающих всю ложь капиталистической пропаганды. Она послужит хорошим подспорьем не только пропагандистам, лекторам и политинформаторам. Ее с интересом прочтут многне.

T. HEKOPEBA.

РАЗОБЛАЧЕНИЕ ПРОПАГАНДИСТСКОЙ ШУМИХИ

ловека — кто и где их наруша- венство всех граждан, их право ет?» — так называется новая на труд, образование, социальное книга известного кипрского жур- обеспечение. Об этом свидетельналиста, председателя союза жур- ствует принятая недавно новая налистов страны Фифиса Иоанну. Конституция СССР. Используя богатый фактический Иначе выглядит вопрос о пра-

ф. Поанну, кардинально решены денных на прогрессивных америсамые сложные социальные проб- канцев, о слежках,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

НИКОЗИЯ, (TACC), «Права че- лемы и на деле обеспечены ра-

магериал, автор сравнивает поло- вах человека в Соединенных Штажение в области прав человека в тах. Автор приводит факты пре-Советском Союзе и в западных следования негров и других нацистранах — США, Англии, ФРГ. опальных меньшинств, рассказы-В Советском государстве, пишет вает о досье ФБЦ и ЦРУ, заве-

лыжному спорту. 16.45 «Один за всех, все за одного» 17.30 — Новости. 17.50 — «В рисунке — солице».

В последние годы почти во всем мире заметно **УВЕЛИЧИЛОСЬ** потребление сахара. Это чистый углевод, не требующий тельного переваривания в желудочно-кишечном тракте и очень быстро всасывающийся в кровь. При избыточном потреблении он накапливается в организме и заставляет системы, которые обеспечивают его утилизацию, работать с большим напряжением.

Избытки углеводов частично превращаются в организме в гликоген, но в большей мере — в жир. Постепенно у человека, не соблюдающего норм питания, может развиться ожирение или иная следний в таблетках по 0,05 грам-

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

О ЗАМЕНИТЕЛЯХ САХАРА

углеводов в рационе должно ным и послабляющим действием, быть уменьшено, а иногда сахар, поэтому употреблять его рекоменвообще сладости, вовсе исклю- дуется не более 50 граммов в чают. Однако такое урезывание день. Сорбит несколько менее днеты больные обычно плохо пе- сладок, чем сахар, но н его реносят. И тут на помощь прихо- дневная доза — 50 граммов дят химические вещества, придающие пище сладкий вкус и усваи- можно готовить варенья, джемы, вающиеся организмом без участия компоты. Чтобы варенье не за нисулина. К таким заменителям сахаривалось, целесообразно смесахара относятся ксилит, сорбит, шивать в равных частях ксилит и а также сахарин (выпускается по- оорбит. болезнь, в основе которой нару- ма). На стакан чая требуется хом месте, при компатной темпешение обмена жиров и углеводов. 0,5 — 1 таблетка. В продаже ратуре. Срок годности — до

На сахарине, ксилите и сорбите

Хранят заменители сахара в субывают и конлитерские изделия, 1 года. Ежелиевно потреблять их

18 января, среда.

8.00 — каждом

Для использования сахаров не-

«Время». — «36 радостей». «Книга. Время. «По музеям и выставочным тайм, 23.30 — Новости. залам». 16.30 — «Алкоголизм и его лечение». Передача 1-я. «Время». 8.35 — Утренняя стадии этой болезии количество Ленину, в Кремль». 9-я серия. 20.30 — «Время». «Песия. Романс. 21.00 Вальс». 21.30 — Хоккей. ЦСКА — «Торпедо». В перерывах — тираж «Спортлото» и Новости.

зов». 9-я серия. 10.30 — Коннерт. 14.00 — Документальные фильмы. 11.50 — Д. Фурманов. «Чапаев». 15.35 — 16.00 - «Знай и умей». 16.45 дет «Шопеннана». - Концертный зал телестудии Новости. «Орленок». 17.30 — Новости. 17.45 — «Творчество народов — «Время». 8.35 — «На замира». 18.15 — Ленинский университет миллионов. 18.45-Концерт. 20.30 вов», 10-я серия. «Время». 21.00 — «Рассказы Союзу». 11.00 — «Вечный тюры». 22.30 — Новости

8.35 — Утренняя Международная гимнастика. 8.55 — Концерт 16.35 — «Клуб кинопутешеный зал телестудии «Орле- ствий». 17.35 — Новости. 17.45 нок». 9.10 — «Вечный зов». — Концерт. 18.10 — «К Ле-10-я серия. 10.45 — «Рас- нину, в Кремль». Встреча 3 я сказы о театре». 11.25 — Те- 19.10 — «Вечный зов». 12-я лефильм 14.00 — Докумен серия. 2030 — «Время». тальные фильмы. 15.40 — «Москва и москвичи». лика «Неделя». Финал. В пе-16.10 — Кубок мира по горно- рерыве — Новости.

835 — Утренняя 18.05 — «К Ленину, в Кремль». обходим гормон инсулин, вырагимнастика. 8.55 — «Отзови- Встреча 2-я. 19.05 — «Пес- батываемый поджелудочной жетесь, горинсты», 9.25 — «Веч- ня-77». В перерыве (20.30) ный зов». 8-я серня. 10.35 — «Время». 22.45 — Всесоюзный слишком много, инсулина тоже потому ими могут пользоваться «Клуб кинолутешествий». 14.00 турнир команд мастеров выс- требуется больше обычного, 15.00 — шей лиги по футболу на приз аппарат, его производящий посте-Читатель», еженедельника 15.30 — «Наука сегодня». 16.00 «Пахтакор» — ЦСКА. 2-й виться сахарный диабет. 21 января, суббота. 8.00 —

17.00 — «Лети, наша песня». гимнастика. 8.55 — «Для вас, 17.30 — Новости. 17.45 — родители». 9.25 — Утренняя «Хочу все знать!». 17.55 — музыкальная программа. 9.55 мастеров искусств - «Больше хороших товаров». Эстонской ССР. 18.25 - «К 10.25 - «По музеям и выста-Встреча вочным залам». 10.55 — Иг-1925 — «Вечный зов», рает квартет арф. 11.10 «Книжная лавка». 12.00 — **Концерт.** 12.45 — Фильм детям. «Андрейка» 14.10 — «Здоровье». 14.55 — Мультфильм. 15.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты 19 января, четверг. 8.00 — «Правда» Ю. А. Жукова. 16.00 «Время». 8.35 — Утренняя _ Хоккей. «Динамо» (М) тимнастика. 8.55 — «Лети, «Химик» (Воскресенск). В пенаща песня». 9.25 — «Вечный рерывах — тираж «Спортлото» Новости. 18.15 — «Очевидное — невероятное», 19.20 — «Вечный зов». 11-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 -«Страницы историн». Афины. Концерт. 21.55 -- Фильм ба 22.25

22 января, воскресенье. 8.00 рядку, становисы!». 9.00 н танцы народов «Песни 19.20 — «Вечный СССР». 9.30 — «Будильник». 10.00 - Служу Советскому 21.40 — Фильм- 30в». 11-я серия. 12.10 жонцерт. «Скрипичные миниа- «Сельский час». 13.10 - Музыкальный киоск. 13.40 — Те-20 января, пятница. 8.00 — атральный опектакль. 16.05 панорама 14.40 — 21.00 — Всесоюзный турнир Творчество Э. Межелайтиса, команд мастеров высшей лиги 15.10 — «Шахматная школа». по футболу на приз еженедель- января 1978 года.

лезой. «Неделя». пенно истощается — может раз довольно выраженным желчегон-

В зависимости от тяжести и

приготовленные на сахарине.

Если сахара поступает содержания сахара в крови и врачом больные днабетом, ожирением, атеросклерозом. Ксилит обладает

не всегда целесообразно, поэто Ксилит и сорбит не повышают му необходимо посоветоваться с

В. МЕЩЕРЯКОВА, кандидат медицинских наук. (ЦНИИ санитарного просвещения).

Редактор B. кошелев.



В кинотеатре "Искра"

19-20-21-22 января по-

вая цветная кинокомедия «Слу-

жебный роман», 2 серии. Мос-

фильм

Сеансы: 3.10, 6.10, 9.10,

Детям: 19 и 20-го - «Илья

Муромец» — в 1.10.

21-22-го - «Слон и вере-

вочка» — в 130.

заочные отделения других техни- действительным. кумов страны.

Одновременно

ДИРЕКЦИЯ.

В Лисаковском строительном Утерянное удостоверение № 140 техникуме начали работу группы стропальщика, выданное учком поступил мерный лоскут — триподготовительных курсов по под- бинатом г. Лисаковска 28 марта готовке к поступлению в Лисаков- 1973 года на имя ГАННУЛЬЯНА ский строительный техникум и на ШАМСУТДИНОВА, считать не-

производится Меняется двухкомнатная блакомплектование очередных групп. гоустроенная квартира в г. Ду-Заявления принимаются до 20 динке на равноценную в г. Лиса- заказов как верхней одежды, так ковске. Обращаться по адресу и легкого платья — 10 дней. г. Лисаковск, 4 микрорайон, дом № 4, кв. 4, в любое время

В Лисаковский горбыткомбинат ко разных расцветок с Кустанан ского камвольно-суконного комби-

Просим жителей Лисаковска сделать заказы. Срок исполнения

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора—3-62 (ATC треста), сотрудников—5-87 (ATC комбината).